Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 19.12.2009

COMPITO A

Esercizio A.1 Risolvi i due triangoli di cui sono noti i seguenti dati:

3
a=\/6,b:2,5=%; b:ﬁ,c:\/g—l,azzw.

Poi determina il raggio della circonferenza circoscritta al secondo triangolo.

[7/3, 57/12, V/3+1; 27/3, /12, v/3—1; 2, ©/6, 7/12, V2]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni:
(V54 1)senz — (V5 +1)cosz = V2, cos>z —sen’ x — V2(cosz —senz) = 0.

(77 /20+2km, 237 /20+2k™m; 7 /4+2kT]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti disequazioni:

1
cosx>—§, tg2x<3, 2sen’z — 3v2senz —4 < 0.

[—27/342kn<ax<2m/342kn; —7/34+2kn<zx<m/342km; —7 [44+2kn<x<5/4n+2kT)

Esercizio A.4 Risolvi le seguenti disequazioni:

senz —v3cosz < 0, senz + (V3 —1)senzcosz —V3cos?z > 0,

V3tgr + 1
4sen?x — 3

> 0.

[r/34+2kn<z<dn/342km; —7w/24+kn<e<—w/3+knV 7 /4+tkn<z<m/2+4kT;

—m/342kn<z<—7/642knV 7 /342kn<x<m/2+42knV 27 /3+2kn<ax<5w/6+2kTV 4w /3+2kT<x<37/2+42k™)

Esercizio A.5 Un triangolo rettangolo ABC ha l'ipotenusa BC' lunga [ e AH e I'altezza relativa
all’ipotenusa.

Determina 1’angolo ABC in modo che valga la relazione:

V2HC+BC=(1++V2)4

[W/47 7‘—/2}

Esercizio A.6 (Speciale) Dimostra che vale I'identita:

1 — 2
ctg(arcsenx):—m, -1<z<0VvO<z<l1.
x

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Risolvi i due triangoli di cui sono noti i seguenti dati:

2
a=4,C=2\/§,7:%; a=V2V3+1), b=V2 y=2m.

Poi determina il raggio della circonferenza inscritta nel secondo triangolo.

[m/4, Tm/12, 2(V3+1); 3m/4, m/12, 2(V3-1);v/3(V3+1), m/4, m/12, V3(V/3+1) /(V6+2vV2+3+V/3)]

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni:
(V5 +1)senz + v3(V5+ 1) cosz = 2, cos®> x — sen® x + V2(cosz + senz) = 0.

[=77/30+2km, 177 /30+2km; —m /4+kn]
Esercizio B.3 Risolvi le seguenti disequazioni:

2 1
senx<—7, tg2:1:>§, 4cos?z +4cosx —3>0.

[Br/4+2kn<a<irm/4+42km; —7/24+kn<a<—7/6+knV 7 /6+kn<z<m/2+km; —7/34+2kn<z<m/3+2kT]

Esercizio B.4 Risolvi le seguenti disequazioni:

senx —cosx >0, V3sen?z + (V3 —1)senzcosz — cos?z < 0,

4cos?x —3

——F > 0.
tgsc—\/§

[r/44+2kn<ax<bm/4+42km; —7/4+kn<a<m/6+kT;

w/64+2kn<x<w/34+2k7TV 7w/242kn<x <57 /642kTV Tr/6+4+2kw<x<4w/34+2k7V 37 /242km<x<1lm/6+4+2kT]

Esercizio B.5 Un triangolo rettangolo ABC ha 'ipotenusa BC lunga s e AH & 'altezza relativa
all’ipotenusa.

Determina I’angolo ABC in modo che valga la relazione:
9BH +V3BC = 2+ V3) 4AB.

[0; 7/6]

Esercizio B.6 (Speciale) Dimostra che vale 'identita:

x
ctg(arccosx) = —— -l<z<l1.

V1—22’

Buon Lavoro!



